

四川省应急管理厅到宣汉县 调研应急救援能力提升行动计划开展情况

2022年3月17日，四川省应急管理厅规划财务处监察专员侯光带队到宣汉县调研应急救援能力提升行动计划开展情况，达州市应急管理局机关党委书记瞿铭，宣汉县应急管理局局长袁均及相关人员陪同调研。



调研组一行实地参观了宣汉县应急指挥中心，对其当前建设情况和运转模式进行了详细询问和深入了解，对森林防火、煤矿监管、水害防治、雪亮工程等监测系统进行了现场调用，亲身体验了应急指挥中心部分功能和作用。同时还召开了座谈会，就应急管理局自身人员力量和全县救援力量构成、突发事件应急处置机制、基层应急基础设施建设、救援物资分布贮备调用等其他情况进行了深入交流，特别是对当前面临的一些困难与问题作了深度的分析和指导。



调研组一行充分肯定了宣汉县应急管理局在应急指挥中心建设、基层中心消防站点建设等方面所取得的成效，并就应急救援能力提升行动计划进一步落实提出了几点要求：

一是要完善应急指挥中心硬件软件设施，强化人员配置和部门配合，熟练操作和运用平台各项功能，充分发挥好应急指挥中心在自然灾害、安全生产等突发事件应急处置中的统筹协调作用。

二是要强化平台内部自身资源整合，各类监测系统要实现互联互通共同发力，切实利用 APP、单兵设备等方式，通过可视化的信息报送和呈现，加强远程指挥人员与现场救援队伍的指导联系，有效提升应急指挥中心的实用性和实效性。

三是要进一步推进中心消防站点、农村应急广播、物资储备分库等应急基础设施建设，加强基层救援队伍日常训练和实战演练，配齐配强人员装备，不断强化基层应急救援能力。

四是要采用音频、图片、动画、短视频等生动形象的创新性宣传方式，大力开展应急科普宣传，全面增强人民群众自我安全防范意识和提升应急自救互救能力。

（据：达州应急）